

销声匿迹21年 4名杀人嫌犯全部落网

据供述因工资问题与死者产生纠纷,被辞退后前往死者住处实施抢劫杀人

[新快报记者从广州市公安局获悉,近日,广州番禺警方将4名潜逃21年的犯罪嫌疑人抓捕归案,侦破了一宗发生在1999年的抢劫杀人案。据了解,案件起因是其中一名嫌疑人当年因工作纠纷而对死者怀恨在心,伙同另外3人到其家中抢劫行凶。]

■新快报记者 彭程 通讯员 赵明 梁荣忠

1999年10月22日凌晨2时许,在番禺区市桥发生一宗入室抢劫杀人案,致1人死亡。经调查,死者是一名药品推销员。案发后,专案组经过近两个月的排查、入户走访,案件都没有任何进展。由于案发时警方掌握的线索极其有限,嫌疑人就像“人间蒸发”一样,完全没有踪迹,案件始终未取得突破性进展,唯有等待新的线索出现,没想到这一等就是21年。

自“飓风2020”专项行动开展以来,番禺警方多警种协同作战,全力开展命案积案攻坚工作。今年5月,这宗沉寂已久的积案终于出现重大进展,办案民警在新的科学技术应用

下,排查出该案的4名涉案嫌疑人的身份。

据介绍,其中一名嫌疑人名叫黄某的女子,她是死者当年的同事,也是从事药品销售,而另外一名可疑人员陈某华是黄某的男朋友,这两人在当年案发后就突然销声匿迹了。民警围绕二人展开调查,还发现了另外一名嫌疑人陈某玉(男)。陈某玉、陈某华、黄某3人为老乡关系,案发时陈某玉同陈某华来往较多,关系密切,结合案发现场及作案手法,确定3人有重大作案嫌疑。

7月5日,专案组在深圳罗湖区某大厦将嫌疑人陈某玉抓获。经审讯,陈某玉对伙同他人抢劫杀害女事

主的作案经过供认不讳。警方发现另一名嫌疑人陈某文(男)也参与了该案。7月7日,办案民警在当地警方的协助下,分别在湖南永兴县将嫌疑人陈某文、黄某抓获;在东莞市塘厦镇将嫌疑人陈某华抓获。至此,该案4名犯罪嫌疑人全部到案。

根据4名犯罪嫌疑人供述,嫌疑人黄某曾在死者的公司工作,因工资问题与死者产生纠纷,被公司辞退后怀恨在心,约其男友陈某华以及陈某玉、陈某文前往死者住处实施抢劫,并将其杀害,抢劫其财物后潜逃至今。目前,4名犯罪嫌疑人已被番禺警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。



深圳平湖南站首开德国杜伊斯堡中欧班列

8月18日下午,伴随一声汽笛长鸣,一趟满载粤港澳大湾区优质工业品的中欧班列从深圳平湖南站缓缓开出,一路向德国杜伊斯堡驶去。这是深圳平湖南站开出的首趟中欧班

列。这趟“湾区号”中欧班列的开行,标志着粤港澳大湾区新开辟了一条国际贸易大通道。

此次中欧班列的开行,是打造中欧班列区域精品化、境外线路布局多

元化的重要举措,也是庆祝深圳经济特区成立40周年的重要献礼活动之一。

■新快报记者 许力夫 通讯员 黎磊 明绮清/摄影报道

托人看守所“捞人”结果被骗过百万元

新快报讯 记者彭程 通讯员张绮雯 陈玉敏报道 亲友遭遇牢狱之灾,个别家属“病急乱投医”,居然寄希望于托关系花钱把亲友“捞”出来。新快报记者8月18日获悉,近日广州从化的蒋女士因此被冒充“国家工作人员”的任某骗走100多万元。

据了解,2018年2月,蒋女士的家属因涉嫌犯罪被警方依法刑事拘留,进了看守所。心急如焚的蒋女士

经人介绍,先后找到了自称“很能摆平事儿”的任某、熊某。双方见面交谈时,任某、熊某都吹嘘自己“关系很硬,能花钱捞人”,早已心慌意乱的蒋女士便轻易相信了对方。随后,任某、熊某以“疏通费”“请客吃饭送礼”“收回证据材料”等借口,分多次向蒋女士索要钱财共计115.3万元。2019年10月,蒋女士的家属被法院宣判,她才意识到自己被骗,于是向公安机关报案。

从化警方接报后,迅速展开侦查工作,经过多方调查取证,涉案嫌疑人熊某(男,54岁)已于今年2月因诈骗被依法判决有期徒刑,正在服刑。6月24日,民警将另一名嫌疑人任某(男,48岁)抓获归案。经审讯,任某对其实行诈骗的作案过程供认不讳。目前,任某已被警方依法刑事拘留。

严打跨国制假售假

新快报讯 记者何生廷 通讯员黄乾 常秋华报道 在打击侵权犯罪中,广州市、区两级法院将明确打击重点,突出打击侵犯商业秘密、假冒注册商标、跨国境制假售假、侵犯著作权等知识产权刑事犯罪。

8月18日,广州市中级人民法院召开“强化知识产权保护 构建社会共治格局”新闻发布会。会上,广州中院与广州市市场监管局会签了《加强知识产权保护合作协议》,就建立联席会议、多元纠纷解决、互助办案、交流培训共享、数据交换共享、保护成果共享等六项协同机制达成合作,旨在进一步强化人民法院与市场监管部门在保护知识产权行政执法程序上的衔接,形成知识产权保护的整体合力。

2019年以来,广州两级法院共受理各类侵犯知识产权刑事一审案件915件1481人,审结867件1437人,判处财产刑6321.3万元人民币;受理侵犯知识产权刑事二审案件139件252人,审结二审案件129件227人。广州两级法院受理和审结的侵犯知识产权刑事案件居全省第一。

这二十多人的微信群只有一个不是骗子

新快报讯 记者彭程 通讯员刘莹丽 张毅涛报道 新快报记者8月18日获悉,近日广州增城警方在开展“飓风2020”专项行动中,打掉一个伪装投资的诈骗团伙,22名“老师”“学生”悉数落网。

据办案民警介绍,事主之一的老张是个炒股新手,一个偶然的机会,网友介绍他进了一个炒股期货投群。老张发现群里一个叫“王老师”的人特别热心,几乎是有问必答。

前段时间,“王老师”以及好几个“同学”都说今年受疫情的影响,股市低迷,建议老张尝试炒期货。在“王老师”的指导下,老张在一个叫“金××”的投资平台开户并注入资金。虽然每笔交易都会收取1500元的手续费,可是“王老师”眼光独到,刚开始时老张依然小赚了一笔。

出于对“王老师”的信任,加上群里其他“同学”都鼓励他加大投入,老张很快便投入了更多的资金,没想到在此之后就一直亏损,直到7月8日,群里突然变得安静,“王老师”和其他“同学”都没有再说过话。

几天后,老张接到了一通增城民警的电话,这时才恍然大悟,原来不是“王老师”跟群里的人失踪了,而是他们都已被警方抓了。

据了解,老张所在的这个微信群,只有他一个人是真的投资者,其他都是诈骗嫌疑人伪装的。事主投入的资金根本没有流入市场,诈骗团伙通过平台让事主逐渐亏空。

7月8日,增城警方采取行动,在新塘镇一商务大厦内捣毁这个诈骗团伙,抓获团伙成员22人,缴获作案用电脑30台、手机300多部以及银行卡一批。据悉,这次抓获的22名“投资精英”,学历最高的只有高中。目前,该案正在进一步侦办中。